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IN MEMORIAM: BRANKO KUNA 
(14. STUDENOGA 1965. – 4. SIJEČNJA 2018.)

Vijest o iznenadnom i preranom odlasku Branka Kune, izvanrednog profesora na 
Odsjeku za hrvatski jezik i književnost Filozofskoga fakulteta u Osijeku, početkom 
godine sve njegove suradnike, kolege i studente ostavila je u nevjerici.

Profesor Branko Kuna bio je plodan i svestran znanstvenik, jezikoslovac koji je svo-
jim intenzivnim radom zadužio Filozofski fakultet u Osijeku, ali i kroatistiku. Životna 
i profesionalna stalnica profesora Kune bila je ljubav prema hrvatskom jeziku kojemu 
je posvetio cijeli svoj radni vijek. Zapošljava se 1991. na Hrvatskom radiju Radio po-
staji Osijek na mjestu lektora i novinara; krajem 1993. prelazi u Osnovnu školu Svete 
Ane u Osijeku gdje radi kao profesor hrvatskoga jezika te upisuje poslijediplomski 
studij lingvistike na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Na Odsjek za hrvatski jezik i 
književnost Filozofskoga (tada Pedagoškoga) fakulteta u Osijeku u zvanju asistenta 
primljen je 1997. godine. Magistrirao je 1999., a doktorirao 2003. na Filozofskom 
fakultetu u Zagrebu. Njegovi kvalifikacijski radovi teorijski i metodološki vezani su 
uz formalne teorije jezika, točnije uz generativnu gramatiku, ali znanstvena znatiželja 
usmjerila ga je i prema uporabnim jezičnim teorijama te su mnogi njegovi noviji ra-
dovi posvećeni temama iz pragmalingvistike i sociolingvistike.

Kao sveučilišni profesor, nastavnik i mentor, Branko Kuna uvijek je dobrobit svo-
jih studenata stavljao na prvo mjesto te će zato ostati upamćen kao strog i zahtjevan, 
ali pravedan profesor koji je svoje studente učio da razmišljaju i kritički, ali uvijek 
znanstveno utemeljeno, promišljaju o aktualnim jezičnim temama i pitanjima. Uvijek 
je kod svojih najbližih suradnika i studenata poticao želju za izvrsnosti i znanstvenu 
radoznalost. Rezultat su njegova predanog rada sa studentima, između ostaloga, i dva 
zbornika studentskih radova kojima je bio urednik: 2006. objavljena je Jezična uta-
kmica, a 2017. Jezik između redaka.

Plodan znanstveni rad profesora Kune obilježilo je proučavanje kategorije posvoj-
nosti u hrvatskome jeziku metodološkim aparatom generativne gramatike, a rezultat 
je toga rada znanstvena monografija Predikatna i vanjska posvojnost u hrvatskome 
jeziku objavljena 2012. Osim knjige, za Brankom Kunom ostalo je i pedesetak znan-
stvenih radova objavljenih u domaćim i inozemnim časopisima i zbornicima.

Svoje znanstvene spoznaje profesor Kuna rado je predstavljao na popularno-znan-
stvenim predavanjima u osnovnim i srednjim školama u Slavoniji te na stručnim usa-
vršavanjima za nastavnike hrvatskoga jezika čime je izvrsno zaokruživao i nadopu-
njavao, za njega jednako važan, znanstveno-istraživački i nastavnički posao.
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Ipak, njegovo najznačajnije “djelo” zasigurno je znanstveni skup “Hrvatski sin-
taktički dani” kojemu je bio idejni začetnik i pokretač 2006. Mali znanstveni skup 
uskoga tematskog usmjerenja zaslugom Branka Kune, čije je ime tijekom godina po-
stalo sinonim za taj skup, ali i obratno, prerastao je, upravo trudom i radom njegova 
pokretača i začetnika, u respektabilan međunarodni znanstveni skup koji “ljubitelji” 
sintakse s nestrpljenjem iščekuju svake treće godine te zbog kojega je Osijek postao 
glavni grad hrvatske sintakse. Ovogodišnji “6. Hrvatski sintaktički dani”, održani od 
17. do 19. svibnja u Osijeku, bili su posvećeni upravo Branku Kuni te mu je posthu-
mno dodijeljena i nagrada “Adolfo Veber Tkalčević” za njegov ukupan prinos opisu 
sintakse hrvatskoga jezika. “Hrvatski sintaktički dani” ujedno su najvažnije nasljeđe 
i zadatak koji je profesor Kuna ostavio svojim najbližim suradnicima – održati njihov 
kontinuitet i u budućnosti, a jezik, “najmoćnije ljudsko oružje”, kako ga je profesor 
volio nazivati na svojim predavanjima, opisivati bar s približnom strašću s kakvom 
mu je pristupao profesor Branko Kuna.

Ana Mikić Čolić


